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вміння автоматизовані і здійснюються миттєво. Якщо під час говоріння англійською мовою в учнів виникають 

певні труднощі, це свідчить про недостатню сформованість у них автоматизмів або мовленнєвих навичок та 

умінь. Методисти та лінгвісти Є. І. Пасов, Н. І. Жинкін, С. Ю. Ніколаєва вважають, що мовленнєві уміння 

мають такі характеристики: цілеспрямованість, продуктивність, самостійність, динамічність та інтегрованість 

[9]. 

З цього можна зробити висновок: навчання англомовному спілкуванню неможливо без підключення 

усіх сфер особистості учнів, що й передбачає комунікативно орієнтований підхід, який реалізовується через 

серію вправ, завдань комунікативного характеру, представлених у підручниках, які відповідають віковим 

особливостям учнів, наближені до реальних ситуацій, цікаві, мотивовані, тому створюють можливості для 

ефективного спілкування як між собою, так й з учителем. 

Висновки. Отже, розвиток мовленнєвої компетенції на уроках англійської мови є однією з умов 

вільного володіння іноземною мовою. Одним з головних критеріїв комунікативного підходу у навчанні є 

створення мовленнєвих ситуацій, приблизних до реального життя; комунікативний підхід у навчанні забезпечує 

самостійну та творчу роботу учнів, а також використання мови, як засобу спілкування для досягнення 

навчальних цілей. Виконуючи вправи та завдання, що формують мовленнєву компетенцію, учні розвивають 

пізнавальну діяльність, вчаться самостійно мислити – і вчитель лише керує навчальним процесом. 

Різноманітність мовленнєвих ситуацій, які можуть бути створені в класі, сприяють формуванню в учнів 

стійкого інтересу до вивчення іноземної мови, внутрішньої мотивації до опанування іноземною мовою. Також 

активізується творча діяльність школярів, розвивається культура мовлення, мислення, спілкування. Учні 

оволодівають загальними прийомами комунікативної компетенції, вчаться створювати власні повідомлення, 

пропонувати шляхи вирішення проблем, систематизувати та порівнювати.  

Перспективи подальших розвідок. Сьогодні ми повинні навчити наших учнів використовувати 

іноземну мову як інструмент у діалозі культур і цивілізацій сучасного світу. Ми повинні підготувати учнів до 

спілкування в реальних життєвих ситуаціях, навчити їх здобувати знання самостійно з метою вдосконалення в 

галузі обраної майбутньої професії. Саме на уроках іноземної мови викладач повинен формувати в учнів уміння 

і навички іншомовного спілкування, передбачити досягнення ними такого рівня комунікативної компетенції, 

який був би достатнім для здійснення спілкування у певних комунікативних сферах, орієнтуватися у 

соціокультурних аспектах країни, мову якої вивчають. Тому в майбутньому, маємо на меті дослідити розвиток 

культури мовленнєвої діяльності молодших школярів на уроках іноземної мови. 
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В статье рассматривается значение развития речевой компетенции учеников на уроках английского 

языка, как необходимого условия развития личности. Определены методы и приемы формирования 

коммуникативной компетенции младших школьников. 

 Ключевые слова: компетентность, речевая компетенция, развитие коммуникативной компетенции. 

 

The article deals with the development of speech competence of pupils at English lessons as a necessary 

condition for the development of personality. The methods and techniques of communicative competence of primary 

school children were identified. 

 Key words: competence, communicative competence, development of communicative competence. 
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У статті розглядаються поняття «дидактична гра» та «гра». Дається класифікація ігор та вимоги 

до них. 

Ключові слова: гра, дидактична гра, класифікація ігор, англійська мова, початкова школа. 

 

Постановка проблеми. Одним із пріоритетних завдань школи визначено активізацію пізнавальної 

діяльності учнів, яка забезпечується ефективними методами і технологіями навчання та виховання школярів. 

Пошук таких методів, засобів і прийомів, які були б спрямовані на розвиток пізнавальної і творчої діяльності 

молодших школярів, їх інтересу до вивчення англійської мови і відповідали б психолого-віковим особливостям 

і фізіологічним можливостям учнів початкової школи є актуальною сферою дослідження. 

У початкових класах закладаються основи знань, умінь і практичних навичок, які необхідні для 

подальшого навчання, формуються моральні риси і якості, вміння дітей самостійно оволодівати знаннями, 

пробуджується інтерес до навчання, до творчих пошуків, але цей процес ускладнюється віковими 

особливостями молодших школярів: слабким переключенням уваги, її нестійкістю, мимовільністю пам'яті та 

мислення. Одним із ефективних засобів розвитку інтересу до навчального предмета поряд з іншими методами 

та прийомами, які використовуються на уроках, є дидактична гра. 

Аналіз останніх досліджень. На значення гри в навчально-виховному процесі звертали особиву увагу 

класики педагогіки: Ш. Амонашвілі, Л. Виготський, А. Макаренко, В. Сухомлинський. Не меншу увагу 

приділяють ролі ігор і сучасні методисти: С. Ніколаєва, П. Підкасистий, Ж. Хайдаров, Т. Шкваріна. На їхню 

думку, застосування педагогічної технології використання дидактичної гри у процесі навчання активізує 

навчально-пізнавальну діяльність молодших школярів, сприяє розвитку творчого мислення, умотивовує 

навчальну діяльність учнів. 

К. Д. Ушинський з приводу гри писав: «У дидактичній грі формуються всі сторони душі людської, її 

розум, її серце і її воля, і якщо говорять, що ігри прорікають майбутню долю дитини, то це правдиво в 

подвійному розумінні: не тільки у грі виявляються здібності дитини і відносна сила її душі, але й сама гра має 

великий вплив на розвиток дитячих здібностей і нахилів, а одночасно і на її майбутню долю» [4, с. 64]. 

В. О. Сухомлинський зазначав: «Без гри немає і не може бути повноцінного розумового розвитку. Гра – 

це величезне світле вікно, через яке в духовний світ дитини вливається живлющий потік уявлень, понять про 

навколишній світ. Гра – це іскра, що запалює вогник допитливості» [2, с. 4]. 

Метою статті є розкриття особливостей використання дидактичних ігор на уроках англійської мови в 

початковій школі. 

Виклад основного матеріалу. Гра – це один з інструментів учительської професії, інструмент, яким 

можна скористатися на будь-якому етапі уроку для розв’язання дидактичних, виховних і розвивальних завдань. 

Структура гри, її смисловий зміст і правила стимулюють пізнавальну і творчу активність дитини. Наявність 

пізнавальних інтересів у школярів сприяє зростанню їх активності на уроках, якості знань, формуванню 

позитивних мотивів навчання. У грі особливо повно й часом несподівано проявляються здібності дитини. Гра 

завжди передбачає прийняття рішень – як учинити, що зробити, як виграти. Для дітей гра – захоплююче 

заняття. У ній усі рівні. Вона посильна навіть слабким учням. Під час гри непомітно засвоюється мовний 

матеріал, стає легше навчатися. 

Переваги навчання іноземної мови молодших школярів можна відзначити такі: вивчення іноземної 

мови в цьому віці позитивно впливає на розвиток психічних функцій дитини (пам'яті, уваги, мислення, 

сприймання, уяви тощо) і стимулює її загальні мовленнєві здібності, створює базу для подальшого її вивчення. 

Навчальна діяльність у початковій школі набуває специфічного змісту, що зумовлено особливостями 

формування та розвитку пізнавальних інтересів учнів, їхньої поведінки, емоційно-вольової та мотиваційної 

сфери, своєрідним характером діяльності та мовлення.  

У молодшому шкільному віці починають формуватися базові навчальні навички та вміння, а це означає 

початок нового періоду складного психічного та інтелектуального розвитку особистості. Навіть схематичний 

погляд на молодший шкільний вік дозволяє зробити висновки про унікальність цього етапу навчання. [3, с. 11]. 

Аналіз методичної літератури дозволяє зробити висновок про те, що для навчання іншомовного 

спілкування вчені-методисти пропонують використовувати різні види ігрової діяльності: навчальні ігри 

(Н. П. Анікєєва, А. Г. Завялова); рольові ігри (О. А. Колесникова, Т. І. Олійник); ділові або імітаційно-ділові 

ігри (Н. Н. Круглова, О. Б. Тарнопольський, В. М. Філатов); драматизації, дискусії, інсценівки (А. Й. Гордєєва, 

М. В. Данилова); проекти, методика проведення яких дуже близька до проведення ділових ігор 

(У. Г. Арванітопуло, В. В. Титова, О. Б. Тарнопольський). 

Науковці переконливо доводять, що навчальні або дидактичні ігри переважно використовуються для 

навчання іноземної мови молодших школярів, оскільки ігрова діяльність є провідною для вказаної вікової 

категорії. Учасники гри можуть працювати індивідуально, в парах, малих групах, командах, тощо. Головним 

завданням організатора гри (вчителя) є пояснити правила і слідкувати, щоб учасники їх не порушували. Ігри, 

що проводяться вчителем на уроках англійської мови, можуть стати ефективним способом мотивації до 

здійснення іншомовної мовленнєвої діяльності у процесі вирішення завдання самої гри. [5, c. 3] 

Вчителі мають справу з особливим видом ігор – навчальними іграми. Вони відрізняються від 

розважальних тим, що мають певну методичну мету. Для учнів така гра залишається розвагою, навчання 
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відсувається на другий план. Для вчителя ж будь яка навчальна гра – це насамперед передача знань. Він завжди 

чітко й точно уявляє собі, яку навчальну мету переслідує та або інша гра. 

Знавець і організатор дитячих ігор С. А. Шмаков пише: «Сьогодні рідко хто з педагогів не розуміє 

значення гри, але мало хто робить гру союзницею своєї нелегкої праці, хоча гра – це перевірка дитини на 

практиці: гри бояться тому, що в ній потрібно самому вчителю грати, а це не легко. [6, с. 3]. 

Ігри розвивають спостережливість у школярів, пожвавлюють урок, підвищують інтерес до вивчення 

іноземної мови.  

За досягненням практичної мети уроку ігри можна класифікувати так:  

− фонетичні;  

− лексичні;  

− граматичні;  

− ігри на розвиток навичок читання, аудіювання, усного мовлення, письма;  

− рухливі ігри;  

− інтерактивні тощо [7, с. 42]. 

Ігри переслідують наступні цілі:  

− познайомити учнів із новою лексикою та зі сполучуваністю слів;  

− тренувати учнів у вживанні лексики в ситуаціях, наближених до природної обстановки;  

− активізувати мовленнєво-мисленнєву діяльність учнів;  

− розвивати мовну реакцію учнів. 

Гра може допомогти вчителеві розв’язати два важливі взаємозалежні завдання – зацікавити учнів 

новою темою і зробити зміст теми зрозумілим [1, с. 155]. Наприклад, демонстрація вчителем тематичних 

малюнків, предметів, іграшок може слугувати для семантизації нової лексики. На уроці англійської мови в 

початковій школі можна використати гру в асоціації. Учитель пропонує вивчити якесь слово і просить назвати 

учнів, із чим воно в них асоціюється (для прикладу: dog – собака – дог (порода собак), ball – м'яч – футбол. 

Наведемо приклади декількох ігор, які  використовуються у роботі з школярами. 

Фонетичні ігри:  

Гра «Чую – не чую». Мета: формування навиків фонематичного слуху. Хід гри : учні діляться на 

команди. Вчитель по черзі називає слова. Якщо він говорить слово, в якому є довгий голосний, учні піднімають 

вгору ліву руку. Якщо в сказаному слові є приголосні звуки, всі учні піднімають обидві руки. Вчитель записує 

помилки граючих на дошці. Перемагає команда, яка зробила мінімальну кількість помилок. 

Гра «Яке слово лунає?» Мета: формування навичок встановлення адекватних звукобуквенних 

співвідношень.  

Хід гри: учням пропонується набір із 10–20 слів. Вчитель починає читати з визначеною швидкістю 

слова у довільній послідовності. Учні повинні зробити наступне: 

Варіант 1. Знайти в списку слова, вимовлені вчителем і поставити поряд з кожним з них порядковий 

номер по мірі їх вимовляння вчителем. 

Варіант 2. Відмітити в списку тільки ті слова, які були сказані вчителем. 

Варіант 3. Записати на слух слова, яких нема в списку, і намагатися знайти їх в словнику, і, якщо вони 

не відомі учням, виписати їх значення, встановити, чи були допущенні орфографічні помилки при їх написанні. 

Перемагає той, хто найбільш якісно виконає завдання. 

Лексичні ігри, які пропонує педагог О. Мицик:  

− «Четвертий зайвий» (викресли «зайве» слово: pencil, book, balloon, pen);  

− «Що зникло» (впиши літеру, що зникла: gre_n, bl_e, or_nge);  

− «Лото» (учням пропонують картку з 12 надрукованими словами). Кожна команда отримує коробку з 

ґудзиками. На екрані з’являється зображення.  

Ті, у кого є таке слово, накривають його ґудзиком. Перемагає той, хто заповнює 4 квадрати (по 

вертикалі, по горизонталі, або по діагоналі) [7, с. 43]. 

Гра «П’ять слів». Мета: закріплення лексики з теми або з матеріалу одного з пройдених уроків.  

Хід гри: поки учень з однієї команди рахує до п’яти, представник другої команди повинен назвати 

п’ять слів із запропонованої теми. Учасник, який не впорається з завданням, вибуває з гри. 

Гра «Більше слів». Мета: активізація лексики з пройдених тем. 

Хід  гри: утворюється дві команди. Кожна команда повинна назвати якомога більше слів на задану їм 

літеру. Перемагає команда, яка називає більшу кількість слів. Гру можна проводити в письмовій формі. 

Представники команд записують слова на дошці. У цьому випадку при підбитті підсумків враховується не 

тільки кількість слів, а також правильність написання слів. 

Вимоги до проведення ігор: 

 − бути економними за часом і спрямованими на вирішення певних навчальних завдань;  

− знімати напругу уроку й стимулювати активність учнів;  

− залишати навчальний ефект на другому, часто неусвідомлюваному плані, а на першому, видимому 

місці завжди реалізовувати ігровий момент;  

− бути «керованими», не збивати заданий ритм навчальної роботи на уроці й не допускати ситуації, 

коли гра виходить з-під контролю;  
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− не залишати жодного учасника пасивним або байдужим. 

Лексичні ігри важливо проводити систематично й цілеспрямовано на кожному уроці, починаючи з 

елементарних ігрових ситуацій, поступово ускладнюючи та урізноманітнюючи їх. Щоб ігрова діяльність на 

уроці в початковій школі проходила ефективно й давала бажані результати, необхідно нею керувати, 

забезпечивши виконання таких вимог:  

− готовність учнів до участі в грі (кожний учень повинен засвоїти правила гри, чітко усвідомити її 

мету, кінцевий результат, послідовність дій, мати потрібний запас знань для участі в грі);  

− забезпечення кожного учня необхідним дидактичним матеріалом;  

− чітка постановка завдання гри;  

− складну гру слід проводити поетапно, поки учні не засвоять окремих дій, а  

далі можна пропонувати всю гру й різні її варіанти;  

− дії учнів слід контролювати, своєчасно виправляти, спрямовувати, оцінювати;  

− не можна допускати приниження гідності дитини (образливі порівняння, оцінка за поразку в грі, 

глузування тощо).  

Висновок. Використання дидактичних ігор на уроках іноземної мови впливає на розумовий розвиток 

дітей, удосконалює їхнє мислення, увагу, творчі здібності, забезпечуючи навчання у співпраці. Гра дає 

можливість уникнути перенавантаження молодших школярів і сприяє стійкому засвоєнню мовного матеріалу в 

умовах, максимально наближених до природних, створює навчально-мовні ситуації, у яких враховуються вже 

сформовані мовні навички.  

Перспективи досліджень вбачаємо в подальшому вивчені дидактичних ігор  та застосування їх на 

уроках англійської мови. 
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В статье рассматриваются понятия «игра» и «дидактическая игра» . Дается классификация игр и 

требования к ним. 
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 The article deals with the concept of "game" and "didactic game". A classification of games and requirements 

for them is given. 
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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА УРОКАХ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ У 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

Резюме:У статті аналізуються особливості використання сучасних педагогічних технологій на уроках 

іноземної мови, визначення поняття сучасних освітніх технологій та необхідність їх використання в 

навчальному процесі. 

Ключові слова:технологія, сучасна педагогічна технологія, інтерактивне навчання, іноземна мова, 

початкова школа. 

 

Постановка проблеми.Одним із пріоритетних напрямів реформування освіти, визначених Державною 

національною програмою «Освіта. Україна ХХІ сторіччя», є необхідність «досягнення якісно нового рівня у 

вивченні іноземних мов». На відміну від інших предметів, іноземна мова — це ціла галузь знань, оскільки 

розкриває перед людиною скарбницю іншомовної культури, нові стилі життя. Інтеграція України у світову 

спільноту потребує досконалого володіння іноземними мовами шляхом інноваційних технологій. Тому їх 

використання визначене як один з пріоритетних напрямів реформування освіти. 
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